



Maják

Spravodaj Cirkvi adventistov s. d. v Revúcej a Rožňave

Číslo 4/2024 – 4. štvrtrok, ročník VIII., vychádza štvrtročne

Boh s nami a my s ľuďmi. Aký je náš Boh? Na jednej strane čítame o Bohu, ktorý je všemohúci, večný a najvyšší (Iz 57,15), no na druhej strane Boh nie je neosobný. Celé Písmo učí, že Boh nie je od nás vzdialený, lež je blízko pri nás. Koho počne a porodí panna? Syna – Ježiša Krista.



Foto: L. Slavkovská

Aké je Jeho meno? Immanuel. Čo znamená Immanuel? Boh s nami. Ježiš Kristus je Boh s nami (Mat 1,23). Ježiš sa narodil, aby bol s nami. V Ježišovi Kristovi je s nami Boh.

Nemecký teológ Karl Barth v súvislosti s tým, aký je náš Boh, píše nasledovne: „Boh nie je len nad človekom, ale tiež pri ňom a spolu s ním, ale predovšetkým je Bohom pre človeka. A to nie len ako jeho Pán, ale i ako jeho Otec, Brat a Priateľ. Predmetom kresťanskej teológie nie je nejaký neosobný a vzdialený boh, ale Boh, ktorý sa stal človekom. Je vznešený rovnako ako osobne blízky: vznešený práve vo svojej blízkosti.“

Božiu bezprostrednú blízkosť môžeme vnímať v celých dejinách ľudstva.

1. Boh nás stvoril z lásky. Hneď po stvorení Boh žil v úzkom spoločenstve s človekom. V raji sa Boh s ním zhováral a bol s ním. Immanuel – Boh s nami. Boh bol s človekom.

2. Ešte viac než v tvoriteľskom diele sa Božia láska prejavila v jeho vykupiteľskom diele. Boh, z ktorého rúk sme vyšli, sa stal telom; stal sa človekom (Ján 1,1-14). V osobe svojho jediného Syna zostúpil na našu zem. Immanuel – Boh s nami. V Ježišovi Kristovi bol Boh s nami. Znížil sa na našu úroveň, aby mohol s nami osobne tráviť čas.

3. Po tom, čo Ježiš bol vzatý do neba, na zem bol zoslaný „iný Tešiteľ, Svätý Duch“ (Ján 14,26). Duch Svätý je s každým z nás. Boh je s nami práve v tomto Duchu Svätom. Immanuel – Boh je s nami. Ba dokonca, zatiaľ čo Otec bol s Adamom a so svojím vyvoleným ľudom, zatiaľ čo Ježiš bol so svojimi nasledovníkmi, tak Svätý Duch túži dokonca prebývať v nás (1Kor 6,19).

Tak ako je Boh Otec, Boh Syn a Boh Duch Svätý, teda celé nebo, s nami, tak sme povolani k tomu, aby sme aj my boli so svojimi priateľmi a blízkymi. Sme povolani k tomu, aby sme s nimi trávili čas, načúvali im a napĺňali ich potreby. Vedomie, že Boh je s nami, by nás malo napĺňať empatiou voči našim blízkym

a nefalšovaným záujmom jeden o druhého. Vertikálny vzťah s Bohom by sa mal prirodzene prejavovať v horizontálnom vzťahu s našimi spoluveriacimi, spolupracovníkmi či susedmi. Základným znakom Božej lásky agapé a vôbec celého kresťanstva je nesebecké dávanie seba samého v prospech druhých, teda sebaobetovanie sa. Tak ako Ježiš Kristus obetoval samého seba, aby mohol byť s nami a pre nás po celú večnosť, tak aj my sme povolani k tomu, aby sme tu boli pre tých druhých.

kazateľ Martin



Poslala: Janka Nielsenová



Úzkou cestou

Pán Ježiš na kríži Golgoty
za nás, za naše hriechy visel.
Len skrze krv Pána Ježiša
sú odpustené naše viny.
Božie slovo ti ukáže
pravú úzku cestu Pána Ježiša.
Večný život chce dať
každému človeku do daru.

Koho Boh prijíma za syna, za dcéru,
toho aj otcovsky karhá a trestá.
Bez Božej prevýchovy nie je možné
dôjsť do cieľa cesty,
do nebeského kráľovstva.
Pán Ježiš hovorí v svojom slove,
že do neba vezme len Jemu
z lásky slúžiaci verný zvyšok.

Nie je jedno, ktorou cestou
sa náš život viery uberá.
Do toho večného vedie
len jedna cesta, úzka cesta
= Pán Ježiš, Jeho viera.
Spasenie je možné iba v Ňom!
On je možnosťou víťazstva jedinou!
On sám je aj tou Cestou Víťaznou.

Spracovala: Emka Görgeiová



Poslala: Evka Huťanová

Novinky zo zboru Revúca

Biblický týždeň

Od 21. do 28. 7. 2024 sme prežili krásny čas na Biblickom týždni v hoteli Sorea Ľubovňa v Starej Ľubovni. Zamýšľali sme sa nad slovami hlavného rečníka brata ThDr. Daniela Dudu, ktorý aktuálne pôsobí ako predseda Transeurópskej divízie CASD. Téma prednášok bola „Božie otázky“.



No neboli sme len pasívnymi účastníkmi, mali sme možnosť slúžiť aj my: Evka, Timotej a Miriam sa venovali deťom a hudobné doprovody chvál boli pod vedením súrodencov Zuzky, Doda, Aničky Joachimových. Pri hraní nechýbali tiež Timotej s ockom Dodom.



Bol to požehnaný týždeň, ktorý zostane v našich srdciach ešte dlhú dobu.



„Druhá šanca“

Stretnutia mladých ľudí sa konajú v našom zbere skoro každý deň. Je to čas na hry, rozprávanie i spievanie. Od 17. do 18. 8. 2024 to bolo stretnutie na tému „Druhá šanca“. Naším základným veršom bol text z knihy Plač Jeremiášov: „... jeho milosť nepomíňa, obnovuje sa každým ránom; veľká je tvoja vernosť.“ (P.J. 3,22b-23; SSV)



Hovorili sme o pocitoch, ktoré nás často ovládajú, keď prežívame radosť, smútok a ktoré nás často vedú nesprávne pri rozhodovaní sa. Napriek chybám, ktoré robíme, je tu Pán Boh, ktorý nám dáva druhú šancu a práve tú sme sa učili dať si jeden druhému. Prostredníctvom hier v skupinách sme zisťovali naše silné i slabé stránky. Pri výrobe darčiekov sme vyzdvihovali myšlienku „daru odpuste-

nia, priateľstva a lásky“. Je úžasné, že Boh je nám stále nablízku v každom čase a dokáže zabúdať i odpúšťať. Skúsme to s Ním aj my.

Stretávanie s deťmi

Počas letných mesiacov nechýbali ani stretnutia s deťmi. Či už cez týždeň alebo v sobotný deň pri príbehoch. V Božom slove je toľko inšpirácií pre naše srdcia, že môžeme stále objavovať niečo nové.



Evka Huťanová

Guláš na Zdychave

Jedinečné stretnutie – Guláš na Zdychave sa tento rok konal 25. 8. 2024.



Piesky času sa po roku opäť zliali a tak sme sa opäť do varenia spoločného guláša dali.

Z domácej kuchyne sme všetci vyšli, aby sme sa na lúke pod lesom pri varení spoločného obeda zišli.

Cibuľa, zemiaky, mäso, koreniny, k tomu sme pridali vzájomné zdieľanie sa a do vegetariánskeho guláša sme dali veľa zeleniny.

Hry a zábava – to vždy letí, aj preto tu bolo znovu kopec detí.

Starší, tí už radšej nebehalí, ale svoje poznatky s mladými zdieľali.

V tento deň sme jeden Biblický verš naplnili, guláš mäsový, vegetariánsky, koláče, dyne, hry, skúsenosti... sme si rozdelili.

„A všetci veriaci boli spolu a mali všetko spoločné.“ (Sk 2,44; Roh.) Tak to Lukáš napísal, a tak sa tento text na jeden deň medzi nami skutočnosťou stal.

A čo sa ešte udialo ľudia milí, dvaja „pastieri“ sa na guláši objavili.

Jeden, čo od nás už pomaly odchádza a druhý na ďalšie obdobie medzi nami rodinné zázemie nachádza.

Nech je teda obidvom „pastierom“ múdrosť daná, starať sa dobre o „ovečky“ nášho Pána.



Nech výrok: „A všetci veriaci boli spolu a mali všetko spoločné.“ (Sk 2,44; Roh.), nie je len jednoduchá gulášová príchut' raja, nech je to Pán, čo naše životy tu na zemi aj v nebeskom kráľovstve pospája.

Pokoj Vám.

Návšteva Jaromíra Novotu

Cesta Pána hriešnikovi veľí, prežiť v zdraví ducha aj tela život celý.

Mať zdravé telo a zdravé kosti, preto chceme nájsť elixír dlhovekosti.



A aj preto 7. 9. 2024 prišiel k nám brat Jaromír Novota, aby v našom kresťanskom živote znela aj k zdraviu ducha i tela nôta.

„Ale ty hovor, čo sa svedčí zdravému učeniu. Starší muži nech sú triezvi, vážni, rozumní, zdraví vo viere, láske, trpezlivosti. Staršie ženy tak podobne...“ (Tít 2,1-3a; Roh.)

Rozlúčka s Nehybovcami

V sobotu 28. 9. 2024 sme sa rozlúčili s kazateľom Marekom Nehybovom a jeho rodinkou – manželkou Lydkou a dcérkami Emily a Elisabeth.

Všetko na zemi má svoje neisté, zvláštne začiatky, ale aj posledné zavretie dverí a záverečné obhliadky.

Je čas učenia a začínania, ale aj čas bilancovania. S rodinou Nehybových sa na chvíľu prekryli naše kroky, veď žili s nami nejaké tie roky.



Nebudeme spomínať len krásne ideály, veď by sa nám pri opise bezchybného začiatočníka všetci vysmiali.

Kazateľ Marek ako začiatočník „klavirista“, na klavíry pri učení hral krásne melódie, ale aj uchu neladiace zvuky, tak sme s ním prežívali pekné chvíle, ale aj nejaké tie muky.



Ďakujeme Pane za rodinu Nehybových, s ktorými sme sa na chvíľu spojili a aj za to, že sme sa v škole kresťanstva jeden od druhého niečo naučili.

A preto pre každého jedného z nás, kdekoľvek bude, platí: „Bojuj dobrý boj viery, uchop večný život, do ktorého si povolaný...“ (1Tim 6,12a; Roh.)

Ján Mika

Rozhovor s kazateľom Martinom Homišinom

Po odchode brata kazateľa Mareka Nehybu na nové pôsobisko sme privítali nového kazateľa, ktorým je ordinovaný kazateľ Mgr. et Mgr. Martin Homišin.



Brat Martin doposiaľ slúžil v zboroch Bánovce nad Bebravou, Topoľčany a Prievidza. V súčasnosti bude slúžiť v zboroch Revúca, Rožňava a keďže došlo aj k zlúčeniu regiónov, tak pribudli zbory Lučenec, Filákov a aj skupiny Veľký Krtíš a Rimavská Seč. Spolu s bratom Martinom bude v našom regióne slúžiť aj biblický pracovník Pavol Hlivka, ktorý je z Lučenca.

Prinášame rozhovor s našim novým kazateľom Martinom, aby sme ho mohli aj takouto formou lepšie spoznať.

1. Milý brat Martin, prosím ťa, skús sa nám predstaviť – niečo o tebe, tvojom štúdiu, doterajšej kazateľskej službe, prípadne čo ťa aktuálne baví alebo naplňa?

MH: Nepochádzam z kresťanskej rodiny. Nedostal som od detstva kresťanskú výchovu, kresťanské zásady a ani kresťanské poznanie. Napriek tomu mi rodičia odovzdali to, čo sami mali – lásku, bezpodmienečné prijatie, bezpečie, starostlivosť a obojstrannú dôveru.

Najprv som vyštudoval učiteľstvo v obore anglický jazyk a estetika. Vždy som chcel byť učiteľ a sen sa mi aj splnil, keď som 2 roky učil anglický jazyk na strednej zdravotníckej škole.

Moja kresťanská púť sa začala práve na prvej vysokej škole, kde som študoval učiteľstvo. Tam som uveril v Boha a prijal Ježiša Krista do svojho života. Rastúca obojstranná láska k Bohu, Ježišovi Kristovi a Biblii ma priviedla k štúdiu teológie na teologickom seminári na Sázave a potom aj v Banskej Bystrici. Pôsobil som 2 roky v Bratislave ako kazateľ na nástupnej praxi. Nasledovala Trnava, Sereď, Piešťany a Nitra, kde som pôsobil ďalších 5 rokov. Naposledy som mal na zodpovednosti zbory v Prievidzi, Bánovciach nad Bebravou a v Topoľčanoch, kde som opäť slúžil 5 rokov a kde som bol aj ordinovaný.

Od detstva som veľmi rád navštevoval našich susedov na dedine, kde bývali moji starí rodičia. Obzvlášť som obľuboval komunikáciu so seniormi. Rád som im načúval a podľa svojich schopností a možností ich povzbudzoval. Ostalo mi to dodnes, pretože naďalej veľmi rád navštevujem ľudí, načúvam ich radosť a starostiam a budujem tak s nimi vzájomný vzťah. Ako kazateľ môžem navyše obohatiť návštevy ľudí o starostlivosť o ich duchovné smerovanie.

Uvedomujem si, že v kazateľskej službe (okrem tradičných činností a služieb) je potrebné si zvoliť špecifickú oblasť, v ktorej sa vnímam Bohom obdarovaný a v ktorej chcem nadmieru slúžiť v rámci cirkvi. Tými oblasťami sú **diakonia** a **pastorácia**, v ktorých by som sa chcel hlbšie rozvíjať a intenzívnejšie slúžiť v našej cirkvi.

2. Čo bolo tvojou najväčšou duchovnou skúsenosťou? Podel sa s nami o to,

ako si uveril alebo ako si pocítil Božie volanie do kazateľskej služby?

MH: Bolo to v dobe, keď každodenné vysokoškolské štúdium sa pre mňa stávalo čoraz väčším bremenom a záťažou. Dofahla na mňa depresia. Kládol som si existenčné otázky ohľadom mojej vlastnej budúcnosti. Odrazu som sa zhrozil toho, že som na všetko sám a že sa nemám na koho spoľahnúť. No v čase, keď kríza bola stále viac a viac neznesiteľnejšia, stalo sa niečo zvláštne. Jedného večera som sedel sám v kresle a uvažoval som o sebe. V tej neľahkej chvíli som vo svojom vnútri počul tieto slová: „Neboj sa, ja som s tebou. Nie si sám. Chceme ti pomôcť“. Tieto myšlienky, ktoré mi napadli, boli ako tichý hlas, ktorý ma oslovil v samote; ako jasné svetlo, ktoré mi odrazu zasvietilo v tme a ako liečivý balzam, ktorý mi začal hojiť rany. Tušil som, že je to hlas niekoho, kto ma ďaleko prevyšuje a kto pozná všetky moje najvnútornejšie potreby. Prvé, čo mi napadlo a čo som aj vyslovil nahlas, bolo: „Ale veď ja som pre teba nič neurobil. Za svojho života som ti ešte nič nedal...“ Nato som počul jasnú a láskyplnú odpoveď: „Netráp sa. Ja ti ponúkam svoju ruku ako prvý. Podáš mi ty svoju?“ Nepochyboval som o tom, že je to Boh. Bola to moja prvá modlitba, prvá komunikácia medzi nami. Jeho nezištnej a bezpodmienečnej lásky sa nedalo odolať. Od šťastia mi stekali slzy po lícach. Bez akéhokoľvek váhania som natiahal svoju pravicu a vložil som ju do Božej otvorenej dlane. Boh mi dal ten večer prvú Biblickú hodinu – Biblickú hodinu o ospravedlnení a spasení z milosti skrze vieru bez akýchkoľvek vlast-

ných skutkov či zásluh. Nikdy som odvtedy neľutoval svoje rozhodnutie kráčať na svojej životnej púti spolu s Bohom. Ľutujem len jednu vec, a síce, že som toto rozhodnutie neurobil už skôr.

3. Čo by si odkázal alebo poprial našim zborom?

MH: Svoje obdarovanie vnímam už v spomínanej pastorácii a v učiteľstve. Z toho dôvodu chcem zborom odkázať, že svoje miesto ako kazateľa vnímam v povzbudzovaní ľudí ísť ku Kristovi, pomáhať im budovať s Ním osobný vzťah, zároveň pomáhať im budovať láskyplné medzilidské vzťahy a nakoniec ich povzbudzovať a učiť slúžiť. Práve v tomto poslednom bode by som chcel uplatniť svoje učiteľské obdarovanie a „pripravovať svätých na dielo služby“ (Ef 4,12). Som presvedčený, že je našou úlohou vychovávať v našich zboroch zbožných a slúžiacich učeníkov, ktorí budú plodiť nových učeníkov zvonku. Chceme preto odkázať zborom, že sa budem snažiť pomáhať členom získavať zručnosti v jednotlivých služobnostiach, ako je osobná zbožnosť, vyučovanie, kázanie, pastorácia, vedenie skupiniek a iné. K tomu ich chcem povzbudzovať, motivovať a hlavne prakticky učiť. Teším sa na spoluprácu so zborom na tomto spoločnom duchovnom a učenickom diele.

*Otázky kládol: Martin Slavkovský
Odpovedal: Martin Homišin*

Chceme popriať bratom Martinovi a Pavlovi, aby ich Pán Ježiš Kristus viedol a ochraňoval a aby si ich používal vo svojom Božom diele v našom regióne.

Martin Slavkovský

Čo sme zažili v zbere Rožňava

Brat Ján Nehyba u nás

Sobotu 10. 8. 2024 sme prežili v našom zbere pri spoločnej bohoslužbe. Navštívil nás brat Ján Nehyba, ktorý nám poslúžil kázaním z Božieho slova. Zamýšľali sme sa nad myšlienkou, že ako kresťania môžeme zachovávať sobotu, ale to nie je to isté, ako svätiť sobotu. Môžeme sa zamerať na to, čo by sme mali alebo nemali robiť, všetko splniť po formálnej stránke, ale svätiť sobotu znamená stretnúť sa s Bohom, nájsť si čas na osobné štúdium Biblie a modlitbu.



Po kázaní nastal čas obeda a tak sme sa pri spoločnom pohostení mali možnosť zdieľať a prehľbovať naše vzťahy. Nech je vzdaná česť a sláva Pánu Bohu za krásnu a požehnanú sobotu.

Návšteva Jaromíra Novotu

V sobotu 24. 8. 2024 sme privítali v našom zbere brata Jaromíra Novotu, ktorý momentálne slúži ako vedúci oddelenia zdravia CASD SZ a koordinátor klubov zdravia OZ Život a zdravie. Bola to jeho prvá návšteva u nás v Rožňave.

Brat Jaromír začal Biblickým zamyslením a pokračoval zdravotnou prednáškou, ktorú sme ukončili diskusiou. Hovoril o tom, že ak človek chce byť zdravý,

tak musí byť zdravé telo, duch aj duša, preto zdôraznil jednotlivé oblasti: pohyb, zmysel života, relax (čas zastaviť sa), striedmosť (najesť sa do polosyta, na 80%), mäso 5-krát do mesiaca alebo vegetariánska strava, vyhýbanie sa alkoholu, dôvera, vzťahy a rodina.



Dozvedeli sme sa, že zdravý životný štýl nie je o neustálom sebazapieraní, ale o princípoch, ktorých je potrebné sa držať: 1. komplexnosť a vyváženosť, 2. radosť, chuť a prirodzenosť, 3. užitočnosť, vzťahy a poslanie.

Na záver by sme chceli poďakovať nášmu nebeskému Otcovi za brata Jaromíra, za jeho službu v oblasti zdravia a tiež aj za to, že v túto sobotu mohla po dlhšej dobe vzniknúť detská sobotná škôlka, stretli sa chlapci: Benjamínko, Marek a Danielko.

Grilovačka u Gonosovcov

Jednou z našich letných aktivít bola aj grilovačka u Gonosovcov na záhrade v Krásnohorskej Dlhej Lúke. Bolo to podvečer 27. 8. 2024, stretli sa známi aj menej známi, bratia i sestry aj priatelia.



Prežili sme príjemné chvíle – grilovali, debatovali a budovali vzťahy. Ďakujeme Pánu Bohu aj za takéto neformálne akcie s priateľmi.

Brat Ján Barna online

Sobota 31. 8. 2024 bola výnimočná v tom, že sme mali online kázanie naživo cez aplikáciu Zoom. Kázal brat kazateľ Ján Barna, ktorý je v Anglicku, aktuálne slúži ako vysokoškolský učiteľ systematickej a biblickej teológie na Newbold College vo Veľkej Británii a ako vedúci Katedry systematickej teológie na ATI. Pripojené boli zbory Rožňava a Revúca.

Témou kázania brata Barnu bol Žalm 22, ktorý citoval Pán Ježiš, keď bol ukrižovaný (Ž 22,2a a Mat 27,46b). Uvedený žalm prechádza vývojom, konkrétne sme si rozoberali 8 pasáží, od pocitu opustenia, cez zlom k radosti z víťazstva.

Online kázanie bolo určite obohatením nášho zborového života, ďakujeme bratovi Barnovi, že sa s nami aj takto na diaľku podelil o poslanstvo z Božieho slova. A hlavne ďakujeme nášmu Spasiteľovi Ježišovi za Jeho obeť na kríži, vďaka ktorej máme nádej na večný život.



Rozlúčka s naším kazateľom

V sobotu 7. 9. 2024 slúžil brat kazateľ Marek Nehyba poslednýkrát Večeru Pánovu v našom zbere a tým aj ukončil svoju kazateľskú službu u nás.



Brat Marek nám poslužil Biblickým kázaním a zároveň aj spomenul svoju duchovnú cestu od „adventného dieťaťa“ až po rozhodnutie stať sa kazateľom. V závere vyjadril poslanstvo pre náš zbor, kedy zdôraznil potrebu vzájomného odpustenia, ak my neodpustíme, ani nám nebude odpustené (Mat 6,15).



Každý koniec znamená aj nový začiatok, preto prajeme bratovi kazateľovi Marekovi Nehybovi Božie vedenie a vytrvalosť v kazateľskej službe. Nech ho Pán ochraňuje aj jeho celú rodinku na novom mieste.

Naša knihobúdka

Od septembra 2024 funguje pred našim zborom knihobúdka. Adventná misijná literatúra je dostupná zdarma pre každého, kto prechádza ulicou Jasná.



Za technickou realizáciou knihobúdky stojí náš šikovný brat Jarko Denci, za čo mu ďakujeme, nech ho Pán naďalej požehnáva v jeho službe. Myslíme na modlitbách aj na túto misijnú aktivitu, nech si náš Pán použije túto literatúru na šírenie evanjelia v našom meste.

Martin Slavkovský

Opustila nás sestra Zuzka

Sestra Zuzana Hatvaníková ukončila svoju životnú púť 30. 8. 2024 v požehnanom veku 98 rokov. Bola najstaršou členkou rožňavského zboru. Pripomeňme si jej život a službu.

Sestra Zuzka sa narodila 18. 6. 1926 rodičom Jánovi Ďuríčekovi a Zuzane Ďuríčekovej rodenej Šimšíkovej vo Veľkej Polome (v súčasnosti Gemerská Poloma). Detstvo a školské roky prežila so

svojimi rodičmi a bratom. Neskôr 3 roky pracovala ako pomocnica v domácnosti u rodiny Vanečekovej na Hute, ktorí si ju veľmi obľúbili pre jej pracovitosť.

Dňa 21. 2. 1944 uzavrela manželstvo so Štefanom Hatvaníkom, Pán Boh požehnal toto manželstvo a narodila sa im dcérka Zuzka. Žiaľ roku 1999 ju manžel Štefan predišiel na dočasný odpočinok. Bez 22 dní žila 25-ročné vdovstvo v kruhu svojej milovanej rodiny.

Sestra Zuzka Hatvaníková počas svojho života s láskou opatrovala 46 rokov chorú mamku, 6 a pol roka chorého otecka a 17 a pol roka chorého manžela. Bola pracovitá a pomáhala, kde videla, že to bolo potrebné, či už manuálne alebo dobrou radou. Radovala sa s radujúcimi a cítila smútok so smútiacimi. Jej životnou prednosťou bolo na prvom mieste milovať a dôverovať Pánu Bohu a tak v kresťanskej viere a láske viedla celú svoju rodinu. Od malička bola



zapálená pre Ježiša, rada si o ňom spievala piesne, čítala dennodenne Božie slovo a trávila čas na modlitbách. Jej láska k Bohu ju doviedla do Cirkvi adventistov siedmeho dňa, kde sa rozhodla v októbri 2004 pokrstiť na vyznanie viery. V každej ťažkej životnej situácii sa utiekala k Bohu, lebo sa riadila krédom: „Bez Božej pomoci, není moci.“

Posledná rozlúčka bola 1. 9. 2024 v Gemerskej Polome. Lúčime sa so sestrou Zuzkou v hlbokom zármutku, ale zároveň s nádejou na skoré vzkriesenie pri druhom príchode nášho Spasiteľa Ježiša Krista.

Pozostalí a zbor Rožňava

Reportáž zo Štokholmu

V máji roku 2023 sme s manželkou Lejkou mali možnosť na pár dní navštíviť Štokholm. V hlavnom meste Švédska sa nachádza aj ústredie Únie zborov CASD, ktoré aktuálne združuje vyše 30 zborov s počtom okolo 3000 členov. Počas nášho pobytu sme sa rozhodli, že navštívime našich švédskych bratov a sestry.

Začínali sme v historickom centre Gamla Stan a po polhodine chôdze sa pred nami vynoril veľký nápis ADVENTIST-SAMFUNDET (prekl. Spoločenstvo Adventistov). Zaklopali sme a dúfali, že sa nám bude môcť niekto venovať, keďže bol pracovný deň doobeda, tak šance neboli veľké (v sobotu sme boli už doma, isto by bolo krásne prežiť ju v ich zbere).



Po dlhšom čakaní sme už chceli odísť, ale zrazu nám Pán poslal brata, ktorý akurát vychádzal z budovy. Vysvetlili sme mu, kto sme a brat Daniel (na fotke v strede), ktorý je pôvodom z Rumunska, nás privítal a ochotne sprevádzal.



Brat Daniel nás zoznámil s kazateľom Berny Carlssonom (na fotke vpravo), ktorý nám ochotne venoval pár minút svojho času. Dozvedeli sme sa, že pochádza z Afriky a v Štokholme slúži už viac ako 25 rokov. S úsmevom dodal, že za ten čas „neopustil túto budovu“, len s každou novou služobnosťou zmenil poschodie, keďže sa všetko nachádza v jednej štvorposchodovej budove. Keď sme spomenuli, že sme zo Slovenska, brat kazateľ reagoval, že pozná jedného Slováka a tým je Daniel Duda 😊 (pozn. aktuálny predseda ich divízie).



Navštívili sme veľký švédsky zbor (ADVENTKYRKAN) a krásne priestory pre deti i mládež. V budove sú aj menšie cudzojazyčné zbory – Španielsky, Africký, Fínsky a medzinárodný zbor, kde komunikujú v angličtine a pracujú aj s drogovými závislými. Zaujímavosťou je Rusko-Ukrajinský zbor, v ktorom sa stretávajú bratia a sestry i keď ich rodné krajiny sú vo vojnovom konflikte. Je tam aj ústredie pre Adventné média a ADRU.

Ďakujeme bratom za ich ochotu a prajeme všetkým veľa Božieho požehnanie a vytrvalosti v ich službe.

Martin Slavkovský

Program pobožností na 4. štvrtrok 2024

Október	Revúca	Rožňava
5. 10.	Lučenec / Joachím J.	Lučenec
12. 10.	Huťanová E.	Gonosová S.
19. 10.	Homišín M.	Hlivka P.
26. 10.	Miková Z.	Slavkovská L.

November	Revúca	Rožňava
2. 11.	Širila M.	Gonos M.
9. 11.	Nemcová I.	Gonosová S.
16. 11.	Hlivka P.	Homišín M. VP
23. 11.	Krst v RA – Kopilec J.	Krst v RA – Kopilec J.
30. 11.	Joachímová A.	Gonosová S.

December	Revúca	Rožňava
7. 12.	Homišín M. VP	Hlivka P.
14. 12.	Sedlaříková D.	Slavkovská L.
21. 12.	Huťanová E.	Gonosová S.
28. 12.	Joachím J.	Slavkovská L.

VP – Večera Pánova, ZV – Zborové voľby, ČZ – Členské zhromaždenie

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava

Kazateľ: **Mgr. et Mgr. Martin Homišín**
mail: mhomisin@casd.sk
mobil: **0904 318 576**

Biblický pracovník: **Pavol Hlivka**
mail: phlivka@casd.sk
mobil: **0905 638 995**

Redakčná rada: M. Homišín, E. Huťanová, L. Slavkovská
Redaktor: M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2024

Ak nie je uvedené inak, použitý je Slovenský ekumenický preklad Biblie.

Spravodaj Cirkvi adventistov s. d. v Revúcej a Rožňave

Kontakt: spravodajmajak@yahoo.com

Web: revuca.casd.sk a roznava.casd.sk

Nepredajné, vychádza štvrtročne, náklad: 40 ks